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Somogyi Sándor 1951. április 29-én született a Békés 
megyei Dévaványán. Középiskolai tanulmányait a deb-
receni Mechwart András Gépipari Technikumban végez-
te, majd felvételt nyert a Leningrádi Politechnika Intézet 
kohómérnöki karának hegesztéstechnológia és metallur
gia szakára. Tanulmányai befejeztével a Gépipari Techno
ló­giai Intézet (GTI) Hegesztési Főosztályán tudományos 
segédmunkatársként kezdett dolgozni. Első feladataként 
tanulmányt készített a paksi atomerőmű beruházója, az 
ERBE részére az atomerőművi hegesztők minősítési 
rendszeréről. 
1976. január 2-től a Gyár és Gépszerelő Vállalat hegesz-

tő szakembereként dolgozott. Feladata Szovjetunióba, 
az „Orenburg – Szovjetunió Nyugati Határa”, mai nevén 
a Testvériség gázvezeték építéshez kapcsolódó huszti 
kompresszor állomáshoz rendelte, ahol ASME szerinti 
technológiai utasítást használtak a kivitelezési munkák 
során. 1979-es hazaérkezését követően felelős hegesztő-
mérnök beosztásban a vállalat központjába került, a Paksi 
1. blokk szerelés-hegesztési munkáinak irányításával bíz-
ták meg. 
1982 őszén az Állami Energetikai és Energia­biz­ton­­ság

technikai Felügyelet (AEEF) Anyagvizsgáló Laboratóriu
mának munkatársa lett. Dunai Kőolajipari Vállalat (DKV) 
Katalitikus Krakküzem (FCC) beruházásának gyártási és 
helyszíni szerelését független, harmadik félként működő 
szakértői csoport vezetőjeként látta el. 1985 decemberé-
ben átvette a Laboratórium vezetését. Mindennapi felada-
tai mellett nagy hangsúly helyezett a minőségbiztosítási 
szemlélet mind szélesebb körű hazai elterjesztésére, illet-
ve alkalmazására a nyomástartó berendezések gyártása 
terén. 

Az AEEF Laboratóriumra alapozva, 1986-ban, kezdemé-
nyezésére és vezetésével jött létre az Anyagvizsgáló és 
Minőségügyi Főosztály. A Főosztály munkatársaival, – így 
Zolnay Gáborral és Fodor Olivérrel  –  aktívan részt vett 
a hegesztő-anyagvizsgáló társadalom életében, az új 
vizsgálati és hegesztési technológiák bevezetésében.  

Dr. Somogyi Sándor életpályájának elismerése
Lifetime Achievement Award of Dr. Sándor Somogyi

2025. november 27-29. között személyes megjelenés 
mellett rendezte meg a 45. Balatoni Ankétot a Gépipari 
Tudományos Egyesület (GTE) Százhalombattai Területi 
Szervezete és a Magyar Hegesztési Egyesület, mint társ�-
szervező. A siófoki Hotel Azúrban szervezett tanácskozás 
központi témaköre a „Döntéshozatal a nyomástartó rend-
szerek életében” volt.

Az Ankét rámutatott arra, hogy a nyomástartó rendsze-
rek területén számos alkalommal kell komoly következ-
ményekkel járó döntéseket hozni a további üzemeltetésre 
vagy leállításra, javításra vagy a cserére vonatkozóan.  
A tanácskozás e döntési folyamat kérdéskörét, a mód-
szereket járta körül példákkal illusztrálva a tervezéstől a 
nyomástartó rendszerek egész élettartamán át.

Immár nyolcadik alkalommal került sor az Ankéton a 
Gépipari Tudományos Egyesület és a Magyar Olaj- és 
Gázipari Múzeum által 2016-ban – az 1969. január 2-án 
bekövetkezett répcelaki katasztrófa emlékére – alapított 
„Nyomástartó Rendszerek Biztonságáért Díj” átadásá-
ra. Az elismerést azok a nyomástartó rendszer tervezők, 
fejlesztők, gyártók, üzemeltetők, vizsgálók, oktatók, ható-
sági szakemberek kaphatják, akik munkájuk során huza-
mosabb időn keresztül az alapítói célban megfogalmazott 
tevékenységet végeztek. 

Dr. Tóth László professzor vezette Kuratórium a 
2025. évi Nyomástartó Rendszerek Biztonságáért Díjat 
Dr.  Somogyi Sándor kohó- és hegesztőmérnök, ASME 
team leader részére ítélte oda. Az elismerő oklevél és a 
plakett mellett – a Díj alapító okiratában rögzített, Károly 
Róbert által veretett három aranyforint összegű – pénzju-
talommal jár. A díjat Dr. Tóth László laudációját követően, 
Dr. Takács János GTE elnök és Eichinger Attila, a Magyar 
Olaj- és Gázipari Múzeum igazgatója adta át.

Dr. Takács János és Eichinger Attila átadja a Nyomástartó 
rendszerek Biztonságáért Díjat Dr. Somogyi Sándor részére
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Beindult a hegesztő vállalatok minősítése, folytatódott a 
harmadik félként végzett műszaki felügyeleti tevékenység. 

Az 1980-as években a magyar delegátusok egyike-
ként,  –  Rittinger János, Szunyogh László, Fehérvári 
Attila és Kristyák Ernő mellett  –  bekapcsolódott az 
Interatomenergo atomerőművi szabványosítási munkájá-
ba. Kapcsolatba került az ASME-vel, és az NBBI (Kazán 
és Nyomástartó Edény Felügyelők Nemzeti Testülete) 
képviselőivel.
1992-ben kinevezték az AEEF műszaki igazgatóhelyet-

tesének, ahol kiemelt feladatának tekintette a szervezet 
felkészítését a felügyeleti tevékenység jövőjét befolyásoló 
európai direktívák szerinti elvárásokra. Nagy hangsúlyt 
fektetett a nemzetközi kapcsolatok kialakítására.

1996. január 1-ei hatállyal kormányrendelettel létrehoz-
ták a Műszaki Biztonsági Főfelügyeletet, az anyagvizsgáló 
laboratóriumot kiszervezték. 1996. június 30-ai hatállyal 
Somogyi Sándor munkaviszonya megszűnt. Ekkor keres-
ték meg az ASME New York-i központjából és meghívták 
az ASME vállalatminősítő szakértői közzé. 
Somogyi Sándor különösen büszke arra, hogy Ő volt az 

első, nem angol anyanyelvű és nem amerikai ASME minő-
sítő szakember (team leader). Az ASME lett az utolsó mun-
kahelye, ahonnan közel 28 év aktív tevékenységet követő-
en ment nyugdíjba. Ezalatt a majdnem három évtized alatt 
50 ország mintegy 1400 nyomástartó berendezést gyártó, 

szerelő, tervező vállalat minősítését vezette. Ennek során 
bejárta a világ valamennyi földrészét, szolgálati utazása 
volumenét több mint 3500 repülő beszállókártya fémjelzi.

Dr. Somogyi Sándor pályája során számos szakmai 
szervezetben, bizottságban folytatott tevékenységet. 
1975 - 2020 között a Gépipari Tudományos Egyesületben 
vállalt feladatokat, ellátta a Nyomástartó edények és cső-
vezetékek szakbizottság és a Nyomástartó berendezések 
hegesztése szakbizottság elnöki feladatait. Emellett elnö-
ke volt az MSZT/MBT 412 Hegesztés és rokoneljárásai 
nemzeti szabványosító műszaki bizottságnak, Nemzeti 
Akkreditáló Testület, Tanúsítás szakmai akkreditáló bizott-
ságnak, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium (GKM) 
Nyomástartó Műszaki Szakbizottságnak. Szakértői tevé-
kenységet látott el a GTE, a Budapesti és a Pest Megyei 
Mérnöki Kamara keretében és az Ipari és Kereskedelmi 
Minisztérium (IKM) Ipari szakértői engedélye birtokában.

Szakmai tevékenységét a Minisztertanács 1988-ban 
Kiváló Munkáért kitüntetéssel ismerte el. A GTE 2000-ben 
az egyesületi tudományos társadalmi munka eredményes 
szervezéséért és irányításáért – a Hegesztési Szakosztály 
javaslatára – az Egyesületi Érem kitüntetést adományozta 
részére.
Gratulálunk a kiemelkedő szakmai elismeréshez!

Dr. Gáti József
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